

百名香港青少年感受格尔木独特魅力

本报讯(记者张紫艳朱玲)7月11日,参加2025年“港澳青年看祖国——百名香港青少年大美青海行”交流活动的香港青少年走进格尔木,先后参观了将军楼公园、昆仑山地质公园博物馆、察尔汗盐湖景区,深入了解格尔木的历史、文化和自然风光。

走进将军楼公园,一座雄伟的“筑路忠魂”雕塑映入眼帘,生动展现了慕生忠将军和筑路人一起修路的情景。在讲解员的带领下,香港青少年满怀对革命先辈的崇敬之情,参观了将军楼和青藏公路纪念馆,认真听取慕生忠将军在修建青藏公路的伟大事迹,深入了解青藏公路的建设历史及重要意义。馆内的老物件与翔实资料,生动再现了筑路大军在艰苦条件下,以顽强的意志和不屈的精神克服重重困难修建公路的壮举,让香港

青少年深刻感受到“两路”精神的伟大力量。

随后,在昆仑山地质公园博物馆,青少年们被馆内的矿物、化石标本以及独特的地质景观所吸引。通过讲解员的介绍,他们对格尔木独特的地质构造和丰富的自然资源有了更深入的认识,不禁对大自然的鬼斧神工赞叹不已。

来到察尔汗盐湖景区,青少年们被眼前的景色所吸引:湛蓝的天空下,湖水清澈、碧波荡漾,倒映着蓝天白云,一幅天然的绝美画卷跃然眼前。大家看到如此壮美的盐湖风光不由得连连赞叹,纷纷拿出手机拍照留念。

此次大美青海行活动,让香港青少年更加深入地认识和了解了格尔木,切身感受了“山宗水源格尔木,高原梦幻盐湖城”的独特魅力。



香港青少年们跟随讲解员参观昆仑山地质公园博物馆。

记者张紫艳摄

提升城市“小空间” 优化旅游“大环境”

□ 记者 李莎莎

公共厕所作为城市空间的必备设施,是感受城市文明与美好的最小“窗口”。今年以来,市城市管理局结合深入贯彻中央八项规定精神学习教育,聚焦完善公共卫生间配套设施,奏响环卫服务提升“三步曲”,推动旅游旺季环卫品质提质升级。

第一步便民设施再升级,深度完善公共卫生间服务功能。在城区各商业街区、休闲广场公厕周边规划停车位,在公厕入口醒目位置悬挂自驾游免费取水点及免费排污点标识牌,24小时提供安全直饮水,同时配备四

分类垃圾桶等配套设施,为市民游客提供便利贴心服务。

第二步实现设施运维全覆盖,构建“日常巡查+定期检修”双轨机制。运维人员针对照明系统、供水管道、门窗等重点设施进行周期性巡查检修,对发现的设备故障第一时间进行维修。同时实时掌握污水液位,实现“满即清”,杜绝外溢风险,确保公厕正常运行,为市民游客营造安全舒适的使用环境。

第三步精细保洁常态化,完善“三定”的动态保洁模式。环卫人员按照标准化作业流程,对蹲位、地板、门窗等区域进行深度清洁,并结合旅游旺

季人流特点,加密保洁频次,擦亮城市公共服务窗口。同时换装节水防溅设备、张贴“节约用水”“文明如厕”等温馨提示标语,引导市民游客节约用水、文明如厕,助力服务品质与城市形象双提升。

这“三步曲”的奏响,不仅让公共厕所的配套设施得到了实打实的完善,更以小见大,让市民和游客在方寸之间切实感受到了城市文明的温度与细节;既是对中央八项规定精神的生动践行,也为旅游旺季的城市形象增色不少,推动我市环卫服务品质迈向了更高台阶,让“小窗口”真正成为展现城市大文明的亮丽名片。

学习劳模精神 争当时代先锋

本报讯(记者李莎莎 通讯员张敏霞)近日,市统计局召开劳动模范事迹学习会,通过观看视频、专题研讨等形式,深入学习全国劳动模范事迹,弘扬新时代劳模精神,激发党员干部热情。

活动重点宣讲了全国劳动模范葛军坚守高原邮路和全国先进工作者巴

才洛坚守高原二十六载的烈火年华的故事。通过生动宣讲各行业劳动模范的先进事迹,引导广大党员干部职工深入学习他们“爱岗敬业、争创一流”的职业操守、“艰苦奋斗、勇于创新”的时代精神。

大家纷纷表示,要从劳模精神中

汲取奋进力量,将学习成果转化为工作动力,在各自岗位上践行“平凡铸就伟大”的人生信条。要进一步坚定理想信念,主动学习劳动模范、先进工作者忠诚为民、迎难而上、无私奉献、求真务实、改革创新、艰苦奋斗的精神,为推动统计事业高质量发展贡献自己的力量。

修剪绿植靓家园 志愿服务暖人心

本报讯(记者马颜慧)7月11日,东城区昆仑路街道党工委组织志愿者在辖区内无物业小区开展了一场主题为“修剪绿植靓家园”的志愿活动,为小区绿植“理发塑形”,让居民的生活环境更整洁舒适。

活动当天,街道志愿者们自带修枝剪、锯子、垃圾袋等工具对小区内的灌木、乔木等进行集中修剪。他们分

工明确、配合默契,有的负责修剪过高过密的树枝,有的负责清理修剪下来的枝叶,有的负责将垃圾运送到指定地点。大家干劲十足,即使汗水浸湿了衣衫,也丝毫没有影响热情。“以前树枝挡着窗户,屋里暗沉沉的,现在不光环境整洁了,心里也亮堂了!”小区居民李丽笑着说。

此次“修剪绿植环境”特色志愿服

务活动只是昆仑路街道解决无人管理小区环境难题的一个开始。为巩固活动成果,防止问题反弹,下一步,将积极引导居民参与小区自治,成立居民自治小组,制定小区管理公约,共同维护小区的环境秩序。通过党建引领凝聚邻里力量,让“红色服务”延伸到基层治理的“神经末梢”。

市市场监管局举办医疗领域特种设备安全知识讲座

本报讯(记者夏静)近日,市市场监督管理局举办医疗领域特种设备安全知识专题讲座。

本次讲座紧扣精准施策目标,立足实际,解读《中华人民共和国特种设备安全法》《特种设备使用管理规则》等法律法规;讲解压力容器、医用氧舱等特种设备的使用和管理要点;组织观看安全警示教育片。讲座明确了主体责任,强调特种设备使用单位必须严格履行法定职责,切实执行“三落实、两有证、一检验、一预案”的核心管理要求。

在健全档案体系、规范日常管理方面,要求各单位建立健全特种设备安全技术档案与安全管理档案,严格落实设备的经常性维护保养和定期自行检查制度,做好“日管控、周排查、月调度”记录,完善设备异常情况的发现、报告及处理记录,并按要求定期组织安全教育和技能培训。

在辨识风险源头、规范使用管理方面,深入解析了特种设备主要安全风险源,重点关注设备的不安全状态(如未经定期检验、安全附件失效)和人员的不安全行为(如违章操作、无证上岗),强调通过强化设备使用全过程管理,保障特种设备安全稳定运行。

此次讲座有效增强了我市医疗单位对特种设备安全管理的重视程度和法律意识,深化了对规范操作和管理要求的理解,为进一步落实安全责任、提升我市医疗领域特种设备整体安全管理水平奠定了良好基础。